



## Генеральная Ассамблея

Шестьдесят третья сессия

Официальные отчеты

Distr.: General  
29 January 2009

Russian  
Original: English

---

### Комитет по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет)

#### Краткий отчет о 21-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, во вторник, 4 ноября 2008 года, в 15 ч. 00 м.

*Председатель:* г-н Аргуэльо ..... (Аргентина)

*затем:* г-н Эльшербини (заместитель Председателя) ..... (Египет)

*затем:* г-н Аргуэльо ..... (Аргентина)

### Содержание

Пункт 30 повестки дня: Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях

---

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого комитета.



*Заседание открывается в 15 ч. 10 м.*

**Пункт 30 повестки дня: Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях (A/63/273, A/63/482–484)**

1. **Г-н Палихаккара** (Шри-Ланка), выступая в качестве Председателя Специального комитета, представляет его доклад (A/63/273). Отказ Израиля предоставить доступ на оккупированные территории вновь вынудил Специальный комитет рассматривать положение в области прав человека на этих территориях, полагаясь на различные письменные источники и контакты и посещая соседние государства для получения информации от свидетелей из первых рук.

2. Несмотря на продолжение политических переговоров, рассчитанных на достижение к концу 2008 года урегулирования на основе сосуществования двух государств, положение в области прав человека и гуманитарная ситуация на местах ухудшились, и право народа Палестины на самоопределение остается неосуществленным. Отсутствие защиты гражданских лиц и эскалация насилия стали существенными факторами в общей ситуации с правами человека на территориях; Израиль продолжал ракетные и артиллерийские обстрелы, воздушные налеты и военные вторжения в Газу, в то время как палестинские боевики продолжали оттуда обстрел Израиля ракетами "Кассам". Несмотря на заключенное недавно соглашение о прекращении огня границы Газы в основном остаются закрытыми, а жесткие ограничения на передвижения грузов и людей приводят к существенному ухудшению гуманитарной ситуации и положения в области прав человека. Также были ужесточены ограничения на передвижения палестинцев между Западным берегом, Газой и Восточным Иерусалимом, что нанесло серьезный урон социально-экономическим структурам в этих районах и привело к усилению зависимости от гуманитарной помощи. Кроме того, трасса прохождения разделительной стены, постоянное расширение незаконных поселений, установление режима блокады и связанных с ней механизмов контроля приводят к территориальной раздробленности общин и серьезному нарушению практически всех прав палестинского народа. Специальный комитет в особенности беспокоит то, что

эти условия могут оказать существенное негативное воздействие на общество в целом.

3. Также ухудшалось положение в области прав человека на оккупированных сирийских Голанах. Израильские поселения расширяются и число поселенцев увеличивается; по сообщениям, сирийские граждане оккупированных Голан не имеют доступа к водным ресурсам, а заключенные с Голан содержатся в неприемлемых условиях и подвергаются пыткам; наряду с этим тюремные власти чинят препятствия посещениям родственниками.

4. Обратив внимание присутствующих на ряд рекомендаций, оратор говорит, что Специальный комитет ожидает, что его доклад будет принят во внимание в том же духе, в котором он был подготовлен, – удостовериться в истинности фактов без злобы и принять меры для облегчения страданий людей и содействия общему процессу обеспечения безопасности и установления на этих территориях прочного мира.

5. **Г-жа Абдельхади Нассер** (наблюдатель от Палестины) говорит, что хотя члены Специального комитета не смогли – из-за отсутствия сотрудничества со стороны Израиля – посетить оккупированные территории, в докладе верно отражено критическое положение в области прав человека на палестинской территории и сирийских Голанах. Хотя по видимости Израиль участвует в мирном процессе, он продолжает нарушать все нормы прав человека. Лишения, которые терпит палестинский народ, за последний год усугубились, по мере того как продолжающееся попираание их достоинства и основных прав человека сказывается на всех аспектах палестинской жизни и имеет краткосрочные и долгосрочные последствия.

6. Израильские оккупационные войска бесконтрольно применяют чрезмерную силу против гражданских лиц, что приводит к потерям невинных жизней и дальнейшему уничтожению палестинской собственности, сельскохозяйственных земель и инфраструктуры. Особенно ожесточенный характер носили нападения в полосе Газы. Наряду с этим вооруженные экстремистские израильские поселенцы, незаконно переведенные на оккупированную территорию, продолжают безнаказанно совершать акты насилия, приводящие к смерти и увечьям палестинских гражданских лиц, и уничтожать дома и посевы. Особое беспокойство вызывает ситуация в Эль-Халиле (Хевроне).

7. Оккупирующая держава продолжает произвольно удерживать около 11 000 палестинских гражданских лиц, в том числе около 400 детей и 100 женщин, и ввиду продолжающихся повальных арестов, в особенности на Западном берегу, их численность остается значительной. По сообщениям международных правозащитных организаций, они подвергаются жестокому обращению в психическом и физическом плане, одиночному заключению и пыткам, в особенности на допросах, и им отказывают в соблюдении процессуальных гарантий. Как правило, им отказывают в свиданиях с членами семьи, и их продолжают переводить в тюрьмы в самом Израиле.

8. Наряду с этим введение Израилем блокады и ограничений свободы передвижения палестинцев на оккупированной палестинской территории, въезда на нее и выезда с нее является фактически видом коллективного наказания и нарушает статью 33 четвертой Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны. В результате нарушаются практически все другие права человека, включая право на охрану здоровья, образование, достаточные средства к существованию, продовольствие, воду и даже жизнь. Ограничения душат палестинскую экономику, приводя к резкому падению уровня жизни. Особенно серьезна ситуация в полосе Газа – в настоящее время фактически являющейся тюрьмой под открытым небом; 80 процентов населения в отношении выживания зависят от продовольственной помощи, 90 процентов предприятий закрыты, а инфраструктура разрушается.

9. На Западном берегу передвижениям не только препятствуют поселения, разделительная стена и объездные дороги, пользоваться которыми палестинцам запрещено, но Израиль по-прежнему применяет пропускной режим и содержит свыше 600 военных контрольно-пропускных пунктов, где палестинцев ежедневно унижают и запугивают. Доступу палестинцев в оккупированный Восточный Иерусалим препятствуют незаконные поселения, стена и археологические раскопки. Расположенные там палестинские учреждения были закрыты, дома снесены, виды на жительство объявлены недействительными – все это в стремлении изменить демографический состав и статус города.

10. Эти нарушения прав человека сопровождают ведущуюся Израилем кампанию создания поселений – обширную программу, предусматривающую дальнейшую конфискацию палестинских земель; не менее 450 000 поселенцев в примерно 150 поселениях и

100 "передовых поселениях" уже были переведены на эти земли. Одновременное строительство стены на оккупированной палестинской территории привело к изоляции по меньшей мере 50 000 палестинцев в отдельных анклавах, отрезав их от остальной части Западного берега и от их собственных сельскохозяйственных земель, школ, больниц и рабочих мест. Деятельность по созданию поселений особенно активно велась в Восточном Иерусалиме и вокруг него, с целью обеспечения в городе еврейского большинства.

11. Поселения, стена, объездные дороги, контрольно-пропускные пункты и другие израильские военные объекты занимают около 50 процентов площади Западного берега, способствуя дальнейшему осуществлению экспансионистской программы Израиля. Совокупным итогом этой политики стал подрыв целостности и единства оккупированной палестинской территории, углубление кризиса в области прав человека палестинцев и изменение сущности территории. Эта политика все более осложняет создание жизнеспособного и независимого государства и ставит под угрозу осуществление решения на основе сосуществования двух государств.

12. Горько давать такую оценку ситуации после положительного импульса к переменам, данного конференцией в Аннаполисе. С одной стороны, палестинское руководство продолжает принимать все меры для содействия мирному процессу и укрепления национальных учреждений. С другой стороны, Израиль продолжает незаконные действия против палестинского народа, проводит военные операции и создает незаконные поселения, а также нарушает относящиеся к мирному процессу обязательства, тем самым препятствуя прогрессу и ставя под сомнение свою легитимность как партнера в отношении мира. Палестинский народ и его руководители сознают, что политический процесс является способом окончания израильской оккупации и достижения справедливого и прочного решения палестинского вопроса, лежащего в основе арабо-израильского конфликта, во всех его аспектах, включая справедливое решение проблемы палестинских беженцев.

13. Коллективный долг международного сообщества – призвать Израиль к ответу за его незаконную деятельность и обеспечить соблюдение им международного права и резолюций Организации Объединенных Наций. Для того чтобы спасти мирный процесс и добиться решения на основе сосуществования двух государств, которое

предусматривает существование Палестины и Израиля в мире и безопасности на основании существовавших до 1967 года границ, а также для осуществления национальных чаяний палестинского народа на свободную, безопасную и достойную жизнь в своем независимом Государстве Палестине со столицей в Восточном Иерусалиме необходимы политическая решимость, добрая воля и верховенство права.

14. **Г-н Лакруа** (Франция), выступая от имени Европейского союза, стран-кандидатов Хорватии, бывшей югославской Республики Македонии и Турции; стран, участвующих в процессе стабилизации и ассоциации, и потенциальных кандидатов Албании, Черногории и Сербии; а также Армении и Украины, выражает полномасштабную поддержку продолжению израильско-палестинских переговоров и призывает обе стороны предпринять решительные шаги в рамках диалога, начатого на встрече на высшем уровне в Аннаполисе. Этот диалог должен способствовать созданию жизнеспособного, независимого, демократического и полностью суверенного палестинского государства, которое существовало бы бок о бок в мире с Израилем и его соседями.

15. Пока же стороны должны воздерживаться от любых действий, которые ставили бы под угрозу такое решение, и активнее сотрудничать между собой на местах. В связи с этим Европейский союз приветствует продолжающееся затишье в отношениях между Газой и южным Израилем и выражает надежду, что оно принесет дальнейшее облегчение гражданскому населению Газы. Крайне важно не допустить, чтобы какая-либо из сторон совершала акты насилия и террора. Европейский союз по-прежнему обеспокоен жертвами среди гражданского населения в результате вторжений Израиля в палестинские районы и решительно осуждает ракетные обстрелы израильской территории палестинскими боевиками. Признавая право Израиля на самооборону, Европейский союз призывает его проявлять максимальную сдержанность и не предпринимать несоразмерных или незаконных действий.

16. Ввиду консультативного заключения Международного Суда Израиль должен также остановить и повернуть вспять строительство разделительного барьера на оккупированной палестинской территории, в том числе в Иерусалиме и его окрестностях, там, где он отходит от линии перемирия 1949 года и противоречит международному праву. Деятельность Израиля по созданию поселений в

Восточном Иерусалиме и его окрестностях и в остальной части Западного берега также противоречит международному праву и израильским обязательствам по "дорожной карте", и ее следует прекратить, а также отказаться от любых новых планов расширения поселений. Европейский союз не признает каких-либо изменений существовавших до 1967 года границ, за исключением согласованных сторонами.

17. Европейский союз по-прежнему обеспокоен продолжением отдельных случаев насилия и критической гуманитарной ситуацией в Газе. Следует обеспечить бесперебойное оказание чрезвычайной и гуманитарной помощи и основных услуг. Большую тревогу вызывают потенциальные серьезные последствия любого сокращения подачи электроэнергии и топлива в Газу. Следует в полной мере осуществить израильско-палестинское Соглашение о передвижении и доступе от 2005 года, и стороны должны безотлагательно принять меры для открытия вновь переходов в полосу Газы и из нее как по гуманитарным, так и по коммерческим причинам. Европейский союз вновь заявляет о своей готовности возобновить миссию по оказанию помощи на переходе в Рафахе, как только это позволит обстановка.

18. Европейский союз вновь призывает немедленно освободить похищенного израильского солдата. Он полон решимости содействовать разрешению израильско-палестинского конфликта и добиться мира и стабильности на Ближнем Востоке.

19. **Г-жа Нуньес Мордоч** (Куба), выступая от имени Движения неприсоединения, выражает серьезную обеспокоенность по поводу ухудшения гуманитарной и экономической ситуации на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Результатом чрезмерного и огульного применения силы и политики коллективного наказания в отношении палестинского гражданского населения стало внушающее тревогу высокое число погибших, раненых, перемещенных лиц, а также показатель нищеты на оккупированной палестинской территории, превышающий 65 процентов.

20. Движение осуждает израильскую военную оккупацию палестинской территории, длящуюся более сорока лет и ознаменовавшуюся серьезными нарушениями прав человека со стороны оккупирующей державы, в том числе военными преступлениями против палестинского народа, о которых сообщалось. В этот период Израиль также проводил незаконные

действия, сознательно направленные на изменение демографического состава, характера и природы палестинских земель. Наряду с этим оккупирующая держава продолжает ограничивать перемещения людей и грузов и раздроблять целостность территории посредством обширной сети контрольно-пропускных пунктов и блокирования полосы Газа. Она продолжает арестовывать и задерживать тысячи гражданских лиц и проводить военные вторжения в палестинские населенные пункты, что приводит к неоправданным потерям жизней.

21. Грубо попирая международное право и соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, вопреки консультативному заключению Международного Суда Израиль продолжает проводить незаконную кампанию колониальных поселений на оккупированной палестинской территории, расширяя эти незаконные поселения и прокладывая объездные дороги для их обслуживания и поддержания передовых поселений. Наряду с этим продолжающееся строительство разделительной стены способствует расширению и укоренению поселений, а также попыткам фактически аннексировать дополнительные палестинские земли. Незаконно переведенные на оккупированную палестинскую территорию израильские поселенцы продолжают убивать, калечить и запугивать палестинских гражданских лиц, а также уничтожать их собственность.

22. Разрушая территориальную целостность и единство оккупированной территории, такие действия серьезно подрывают перспективу создания жизнеспособного палестинского государства и тем самым уменьшают вероятность достижения справедливого и прочного мирного урегулирования на основе сосуществования двух государств на базе границ, существовавших до 1967 года. Члены Движения вновь заявляют о своем осуждении всех таких незаконных действий со стороны оккупирующей державы и призывают немедленно их прекратить.

23. Они объявляют недействительными и не имеющими юридической силы и каких-либо правовых последствий все принимаемые Израилем меры, направленные на изменение правовых, физических и демографических условий и институциональной структуры оккупированных сирийских Голан, а также на распространение его юрисдикции на эту территорию. Они вновь заявляют о своей поддержке

палестинского народа и его руководства в стремлении положить конец израильской оккупации и подтверждают свою приверженность справедливому и прочному разрешению израильско-палестинского конфликта и неотъемлемому праву палестинского народа пользоваться самоопределением в независимом Государстве Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

24. **Г-н Джаафари** (Сирийская Арабская Республика) говорит, что в докладе Специального комитета освещаются намеренные и систематические действия Израиля, направленные на изменение демографических и правовых свойств оккупированных сирийских Голан. Несмотря на то что решение Израиля установить свои законы на оккупированных сирийских Голанах было объявлено недействительным и не имеющим международной юридической силы в резолюции 497 (1981) Совета Безопасности и несмотря на то что в резолюции 62/110 Генеральной Ассамблеи Израиль призывается воздержаться от навязывания израильского гражданства и израильских удостоверений личности сирийским гражданам на оккупированных сирийских Голанах, он тем не менее продолжает конфисковывать арабские земли и расширять свои незаконные поселения.

25. Израиль по-прежнему отказывается предоставить информацию относительно местоположения почти одного миллиона наземных мин, размещенных им на оккупированных сирийских Голанах. Он также продолжает захоранивать ядерные отходы на оккупированных сирийских Голанах, подвергая опасности здоровье их граждан и окружающую среду. Оккупирующая держава также отказалась дать разрешение на возобновление посещений членов семей через контрольно-пропускной пункт в Кунейтре, несправедливо отрицая право граждан оккупированных сирийских Голан на воссоединение семей.

26. Список примеров коллективного наказания палестинцев со стороны Израиля обширен и включает конфискацию земель, закрытие пограничных переходов и насильственное перемещение населения. Газа превратилась в крупнейшую тюрьму в мире, и ее население лишено самого необходимого – продовольствия, воды, электроэнергии и медикаментов. Следует отметить, что отдельные международные организации защищали эти преступные действия Израиля и препятствовали Совету Безопасности в принятии мер для окончания блокады оккупированной палестинской территории.

27. Делегация оратора поддерживает рекомендации Специального комитета, в том числе призыв к Совету Безопасности рассмотреть вопрос о санкциях против Израиля, если он будет упорствовать в игнорировании своих международно-правовых обязательств. Она также призывает сообщество наций принять конкретные меры, с тем чтобы вынудить Израиль вернуть оккупированные им арабские земли в соответствии с международным правом. Невозможно достичь мира, пока эти земли не будут возвращены.

28. **Г-жа аль-Алауи** (Марокко) говорит, что за последние несколько лет наблюдается усугубление тяжести нарушений прав человека, совершаемых Израилем в отношении палестинского народа. Эти нарушения включают убийства, экономическую блокаду, уничтожение собственности, расширение поселений и захват земель. Израиль также продолжает отказывать палестинцам в их законном праве на самоопределение. Финансовая блокада Палестинского органа сделала для него невозможным оказание жизненно важных услуг, что значительно способствовало ухудшению положения в области прав человека.

29. Страна оратора всегда стремилась добиться всеобъемлющего и прочного мира на Ближнем Востоке на основании международных резолюций и соглашений, заключенных сторонами, с конечной целью создания независимого палестинского государства со столицей в аль-Кудс аш-Шарифе. В связи с этим ее делегация призывает положить конец всем нарушениям прав человека. В заключение оратор говорит, что ее страна чрезвычайно обеспокоена стремлением Израиля иудаизировать район, прилегающий к мечети аль-Акса.

30. *Г-н Эльшербини (Египет), заместитель Председателя, занимает место Председателя.*

31. **Г-н Беррах** (Алжир) отмечает высказанное Специальным комитетом в его докладе мнение относительно того, что перспективы урегулирования израильско-арабского конфликта туманны, и выражает серьезные сомнения в готовности Израиля работать над созданием жизнеспособного палестинского государства, учитывая проводимую им политику, направленную на раздробление территории, и его отказ серьезно рассмотреть вопросы о палестинских беженцах и статусе Иерусалима.

32. Его делегация особенно обеспокоена постоянными нарушениями прав человека

оккупирующей державой на оккупированных территориях, а также его полным пренебрежением международным правом и взглядами международного сообщества. Сменявшие друг друга израильские администрации ссылались на право на самооборону, что представляет собой полное искажение реальности, когда палач представляется как жертва и наоборот.

33. Трудно понять, как демократические нации, базирующиеся на принципе прав человека и основных свобод, могут бездействовать, видя страдания, причиняемые палестинскому и сирийскому населению израильскими оккупационными войсками и поселенцами. Также вызывает недоумение систематический отказ Израиля выполнять свои обязательства по отношению к палестинцам, как и неспособность Организации Объединенных Наций и "четверки" предпринять конкретные шаги для достижения справедливого и прочного мира, который гарантировал бы право палестинского народа существовать в жизнеспособном государстве с признанными на международном уровне границами.

34. Необходимо, чтобы международное сообщество приняло меры, а не занималось разговорами, с тем чтобы остановить и обратить вспять строительство разделительной стены; положить конец расширению поселений; добиться справедливого и прочного урегулирования вопроса о палестинских беженцах; прекратить проведение политики блокады и экономических ограничений, в результате которых палестинцы все в большей мере зависят от Израиля в отношении продовольствия и воды; и прекратить аннексию палестинских земель. Если не принять решительные меры, это поставит под угрозу политический процесс, возобновленный в прошлом году в Аннаполисе.

35. Организация Объединенных Наций и "четверка" должны также активизировать усилия по осуществлению "дорожной карты". Учитывая наличие общего консенсуса относительно необходимости создания жизнеспособного и суверенного палестинского государства, необходимо найти способ раз и навсегда положить конец насилию. Следует побудить стороны провести серьезные окончательные переговоры о статусе и выполнять свои обязательства и соблюдать принципы Устава Организации Объединенных Наций и международного права. Наряду с этим государства-члены должны соблюдать свое коллективное обязательство оказывать необходимую поддержку Палестинскому органу. Наконец, донорское

сообщество должно также поддерживать Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и другие гуманитарные организации.

36. **Г-н аль-Хадрами** (Йемен), отмечая, что израильские оккупационные власти продолжают проводить политику, направленную на подрыв мирного процесса, в частности создавая поселения, осуществляя блокаду и применяя коллективные наказания, что противоречит четвертой Женевской конвенции, и что Израиль ввел экономическую блокаду против почти 1,5 млн. палестинцев, живущих в секторе Газа, в результате чего почти 80 процентов населения теперь зависят от продовольственной помощи международных организаций, говорит, что сообщество наций должно выполнять свои обязательства в отношении палестинского народа. Его делегация осуждает незаконные попытки Израиля аннексировать оккупированные сирийские Голаны и вновь заявляет о своей поддержке неотъемлемых прав палестинского народа и его борьбы за создание независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме.

37. В заключение его делегация поддерживает рекомендации Специального комитета, в том числе призыв к Совету Безопасности обеспечить осуществление консультативного заключения Международного Суда и резолюции ES-10/15 Генеральной Ассамблеи и рассмотреть вопрос о санкциях против Израиля, если он будет упорствовать в игнорировании своих международно-правовых обязательств.

38. **Г-н Амил** (Пакистан) говорит, что доклад Специального комитета подтверждает информацию, содержащуюся во многих других докладах Организации Объединенных Наций и других международных органов. Реализация надежд, порожденных конференцией, которая прошла в Аннаполисе в 2007 году, была обусловлена созданием обстановки, которая способствовала бы проведению в духе доброй воли переговоров, ориентированных на достижение результатов. Тем не менее постоянное применение Израилем силы и его коллективное наказание палестинского народа вместо этого подорвали перспективы достижения мира. Ввиду этого оратор призывает все стороны избегать насилия и соблюдать свои обязательства в соответствии с международным правом в области прав человека и международным гуманитарным правом.

39. Политика и действия Израиля, в том числе ограничение им свободы передвижения палестинского населения и продолжающаяся блокада полосы Газа, привели к целому ряду нарушений прав человека и лишений для народа оккупированных территорий. Ущерб, причиненный оккупацией, должен быть компенсирован по справедливости в соответствии с международным правом.

40. Шестидесятая годовщина лишения палестинского народа права собственности является ярким напоминанием об обязанности международного сообщества добиться справедливого и прочного урегулирования палестинского вопроса. Для достижения этой цели необходимо положить конец оккупации всех арабских территорий и найти прочное решение арабо-израильского конфликта путем диалога и переговоров согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и нормам международного права. Тем самым в задачи международного сообщества входит возобновление мирного процесса и подтверждение своей приверженности созданию независимого, суверенного и жизнеспособного Государства Палестины в границах, существовавших до 1967 года, и со столицей в аль-Кудс аш-Шарифе.

41. **Г-н Лахер** (Южная Африка) говорит, что доклад Специального комитета показывает, что незаконные действия Израиля на оккупированных территориях не только продолжаются, но и усиливаются, при ускорении расширения поселений и возобновлении сноса домов на Западном берегу, невзирая на существенное улучшение ситуации в отношении безопасности для Израиля в результате соблюдения палестинской стороной соглашения о прекращении огня, а также положительного развития событий на политическом фронте. С учетом четких и конкретных обязательств Израиля согласно международному праву вызывают беспокойство содержащиеся в докладе сведения о широкомасштабных нарушениях всевозможных прав, расследование которых не проводится и виновные в которых не привлекаются к ответственности. Делегация оратора согласна с мнением Специального комитета, что такая практика безнаказанности фактически лишает смысла права человека палестинцев. Между тем международное сообщество мало что сделало для улучшения ситуации или снятия осады с гражданского населения Газы.

42. Право Израиля на самооборону не означает, что он может нарушать права ни в чем не повинных

гражданских лиц, которые более 40 лет живут в условиях его военной оккупации. Наряду с этим незаконные действия Израиля подрывают основные права и чаяния народа всего региона, включая израильтян, поскольку они способствуют продолжению насилия и упадку палестинской экономики. Ввиду этого необходимо и далее открыто выступать против проведения политики и действий, являющихся незаконными и аморальными.

43. **Г-н Сиам** (Ливан) говорит, что вопреки заявлениям Израиля он не стремится к миру; об этом свидетельствуют его действия на оккупированной палестинской территории, которые были подробно документально подтверждены как Специальным комитетом, так и Специальным докладчиком о положении в области прав человека на оккупированных с 1967 года палестинских территориях.

44. Согласно его последнему по времени докладу (A/63/326, пункты 3 и 5), дальнейшая оккупация создает еще более серьезную угрозу и является посягательством на право палестинского народа на самоопределение. Также очевидно, что с позиций международного права полоса Газа остается оккупированной Израилем, с сохранением за оккупирующей державой всех соответствующих правовых обязанностей, и что Женевские конвенции продолжают применяться в полной мере.

45. Если Израиль действительно хочет мира, он должен соблюдать Устав Организации Объединенных Наций и вступить в серьезные переговоры с целью достижения справедливого урегулирования израильско-палестинского конфликта. Такое урегулирование должно быть обусловлено полномасштабным выходом Израиля с оккупированных арабских земель и созданием палестинского государства со столицей в аль-Кудс аш-Шарифе.

46. Организация Объединенных Наций должна нести большую ответственность за разрешение арабо-израильского конфликта, начиная с принятия срочных мер для обеспечения выполнения Израилем своих обязательств в качестве оккупирующей державы.

47. *Г-н Аргуэльо (Аргентина) вновь занимает место Председателя.*

48. **Г-н Мбай** (Сенегал) говорит, что хотя международное сообщество отмечает шестидесятую годовщину Всеобщей декларации прав человека, палестинскому народу еще только предстоит

воспользоваться своими основными правами, в том числе на самоопределение, свободу передвижения, здоровье, жизнь, свободу и безопасность, поскольку Израиль упорно пренебрегает международными документами, стороной которых он является. Ввиду этого полномасштабная реализация этих прав для палестинского народа зависит от выхода Израиля с оккупированных территорий и немедленного прекращения расширения поселений и строительства разделительной стены, а также от создания жизнеспособного, суверенного и независимого палестинского государства.

49. Ввиду этого делегация оратора призывает Государство Израиль изыскать, основываясь на истории страданий собственного народа, волю, для того чтобы положить конец страданиям, ежедневно причиняемым населению оккупированных территорий. Она призывает стороны в переговорах найти решение, которое позволило бы народам региона жить вместе в мире. Она призывает Государство Израиль дать Специальному комитету возможность посетить оккупированные территории для выполнения мандата, полученного Специальным комитетом от Генеральной Ассамблеи. В заключение она призывает международное сообщество, в первую очередь Совет Безопасности, обеспечить эффективную реализацию рекомендаций Специального комитета для поощрения и защиты прав палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях.

*Заседание закрывается в 17 ч. 45 м.*